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можна змінювати, встановлювати часові проміжки. Результати виконання автоматично 

зберігаються у вчителя.  

Використання інформаційних технологій відіграє значну допоміжну роль у 

формуванні техніки читання учнів початкових класів; дозволяє урізноманітнити навчальний 

процес та зацікавити дітей. Розроблені ігри застосовуються як на уроці, так і в якості 

домашнього завдання. Фіксованої форми роботи немає – ігри універсальні. Вони доцільні під 

час організації групової, фронтальної, парної та індивідуальної роботи.  

За умови систематичного виконання запропонованих вправ в учнів початкових класів 

формуватиметься оптичне сприйняття надрукованого; уміння озвучувати слова (за складами 

чи цілими словами); розуміння прочитаного з опорою на ілюстрацію. Якщо учні 

оволодівають механізмом читання, то розуміння відбувається одночасно із сприйняттям 

того, що вони читають, на основі синтезу знайомих елементів.  
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ПРОБЛЕМИ МАТЕМАТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

Скільки існує школа, стільки ж існують проблеми взаємозв’язку і залежності 

успішності школярів від рівня кваліфікації вчителя. Але в психолого-педагогічних 
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дослідженнях ця проблема найчастіше розв’язувалась однобічно: розглядались питання 

підвищення успішності навчання школярів з окремих навчальних предметів залежно від 

способів організації навчальної діяльності чи застосування певних засобів тощо. Що 

стосується початкового навчання математики, то слід відзначити, що питання підвищення 

ефективності навчання математики молодших школярів, які пов’язані з методикою 

опрацювання окремих тем, були предметом психолого-педагогічних досліджень і знайшли 

відображення в ряді науково-методичних статей, посібників, методичних рекомендацій.  

Учні в основному оволодівають практичними вміннями виконувати вправи 

обчислювального характеру, на основі чого вчителем і визначається досягнення учнем 

обов’язкових навчальних результатів. Хоч і тут застосування калькулятора витісняє 

розумову діяльність обчислення. Майбутні вчителі задовольняються такими результатами 

навчання учнів і не докладають особливих зусиль, щоб сформувати в них теоретичне 

абстрактно-понятійне мислення та математичне мовлення, не приділяють належної уваги 

формуванню узагальнених прийомів розв’язування різноманітних задач і вправ, недостатньо 

дбають про математичний розвиток молодших школярів. Причиною цього є недостатній 

рівень знань майбутніми вчителями теоретичних основ початкового курсу математики, 

недосконале володіння математичною термінологією, методичною системою викладання 

математики в початкових класах – в першу чергу змістом навчального матеріалу, а 

відповідно до цього й методами та засобами навчання. Наші дослідження переконують, що 

навіть ті випускники, які досить добре навчались у закладі вищої освіти і отримували 

відмінні та добрі оцінки на екзаменах з математики та методики математики, не вміють 

застосовувати здобуті теоретичні знання у практичній педагогічній діяльності; часто 

визнають, що «здобуті на першому та другому курсах знання з математики вже забулись», 

тобто не збереглись до їх практичного застосування. У зв’язку з цим виникає питання: «Як 

забезпечити тривале зберігання математичних знань студентами, щоб вони були придатними 

у практичній діяльності?».  

Найголовніша відповідь на це питання – це підвищити професійну спрямованість 

викладання курсу математики, а отже, пов’язувати вивчення кожного теоретичного 

положення з початковим курсом математики, підкреслювати фундаментальний характер 

питань університетського курсу для успішного вивчення відповідних питань у початковому 

курсі.  

І як логічне продовження – викладання курсу методики математики повинно 

передбачати реалізацію не тільки практичних завдань по формуванню у майбутніх вчителів 

практичних умінь застосовувати певні методи, засоби та форми організації навчальної 

діяльності, а й теоретичних завдань – забезпечення тривалого збереження в пам’яті змісту 

початкового курсу математики та його наукових основ. 

Як свідчать наші дослідження, вміле оперування термінологією вчителем спричиняє 

усвідомлене засвоєння математичних понять учнями, використання їх при виконанні 

завдань, а отже, сприяє тривалішому зберіганню свідомо засвоєних знань. 

Нами визначені завдання поліпшення математичної підготовки майбутнього вчителя 

початкових класів та шляхи їх реалізації з урахуванням факторів ефективності навчання. 

Підготовка вчителя початкових класів до викладання математики полягає у 

використанні таких методів і засобів, які б сприяли міцному засвоєнню теоретичних знань, 

формуванню дидактичних умінь та педагогічних навичок учнів. Одночасно слід формувати у 

майбутніх учителів особливий стиль мислення, який характеризується точністю, 
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обґрунтованістю, визначеністю, тобто тими якостями, які з необхідністю реалізуються в 

математичній діяльності; таке мислення називаємо математичним і його розвиток слід 

здійснювати у взаємозв’язку з математичним мовленням. 

Як свідчить аналіз педагогічного досвіду, процес підготовки майбутніх учителів 

початкових класів до викладання математики часто протікає формально і не досягає 

належної ефективності, а тому викладання курсів математики та методики початкового 

навчання математики вимагає удосконалення. Не може вважатися ефективною монологічна 

лекція, під час якої часто студенти не встигають записувати словесні обґрунтування 

теоретичних і методичних положень. Часто спостерігається, що в студентських конспектах 

лекції наявна тільки символічна інформація. У результаті такої роботи на лекції з методики 

математики не досягається її основна мета – усвідомлення, розуміння і первинне засвоєння 

матеріалу. 

Розроблена нами методика математичної підготовки майбутніх учителів початкових 

класів передбачає удосконалення лекції як основного методу розкриття змісту навчального 

матеріалу, збагачення її застосуванням різних прийомів, серед яких емоційне спілкування, 

постановка, обговорення і розв’язання спільно із студентами навчально-методичних 

проблем, психологічна бесіда. У процесі викладання лекційного матеріалу варто 

застосовувати різноманітні засоби навчання – готові схеми, таблиці, графічні зображення чи  

динамічне створення та побудова їх з метою візуального сприйняття матеріалу, його 

узагальнення і систематизації. Удосконалення методики проведення практичних занять 

полягає в тому, що студенти не тільки розв’язують вправи під керівництвом викладача чи 

самостійно, але й обговорюють і аналізують запропоновані готові розв’язання вправ, 

виправляють наявні в них помилки, в міркуваннях, що призвели до помилок, узагальнюють і 

систематизують математичну та методичну інформацію з розділу, з курсу, встановлюють 

зв’язки між різними теоретичними та методичними підходами вказують на раціональність та 

доцільність їх застосування в різних випадках. 

В успішній реалізації розробленої нами методики формування математичних знань і 

методичних умінь студентів важливу роль відіграють фактори ефективності навчання. Це, 

насамперед, внутрішні, індивідуальні фактори, що характеризують здатність студентів до 

навчання. З одного боку, це рівень знань студентами шкільного курсу математики, а з 

другого, і це найголовніше, – це рівень загального інтелектуального розвитку, рівень 

розвитку якостей студентів, а саме: 

1) рівень розвитку довільної уваги – зосередженості, стійкості, розподілу, 

переключення; 

2) рівень розвитку усвідомленості і сприймання навчального матеріалу, швидкості і 

глибини осмислення; 

3) рівень розвитку довільної логічної пам’яті. 

У процесі формування математичних знань майбутніх учителів початкових класів 

слід враховувати такі показники: механічно чи осмислено студент володіє прийомами 

довготривалого запам’ятовування; швидкість і міцність запам’ятовування; легкість 

відтворення матеріалу, індивідуальні особливості пам’яті. Математична підготовка 

майбутнього вчителя початкових класів значною мірою залежить від рівня розвитку інших 

внутрішніх факторів, які характеризують здатність студента до навчання, особливо від рівня 

розвитку мислення. 
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Виявлені нами внутрішні фактори характеризують здатність студентів до навчальної 

діяльності як складну динамічну систему інтелектуальних властивостей особистості, якостей 

розуму, від яких залежить продуктивність навчальної діяльності майбутніх вчителів 

початкових класів взагалі і зокрема ефективність їх математичної підготовки.  

Однак ефективність математичної підготовки вчителів початкових класів залежить і 

від іншої групи факторів – зовнішніх, до яких належать особливості навчального матеріалу, а 

саме:  

1) зміст, що являє собою сукупність тверджень, означень понять, алгоритмів 

обчислень, способів розв’язування текстових задач, рівнянь тощо;  

2) форма навчального матеріалу, яка може бути практичною, предметною, образною, 

мовною чи символічною; 

3) складність матеріалу, яка може впливати на швидкість, правильність та 

ефективність заучування. Зауважимо, що суб’єктивно складність залежить від багатьох 

чинників – контексту матеріалу, досвіду, знань та умінь студентів. 

Урахування всіх названих вище внутрішніх та зовнішніх факторів у процесі навчання 

забезпечує підвищення рівня математичної та методичної підготовки майбутніх учителів 

початкових класів. 

Отже, математична підготовка майбутніх учителів початкових класів передбачає 

насамперед удосконалення лекції як основного методу розкриття змісту навчального 

матеріалу, збагачення її застосуванням різних прийомів, використанням різноманітних 

засобів – готових схем, таблиць, графічних зображень чи динамічне створення та побудова їх 

з метою візуального сприйняття матеріалу, його узагальнення і систематизації. 

Удосконалення методики проведення практичних занять полягає в тому, що майбутні 

вчителі не тільки розв’язують вправи під керівництвом викладача чи самостійно, а й 

обговорюють і аналізують запропоновані готові розв’язання вправ, спростовують наявні в 

них помилки, узагальнюють і систематизують математичну і методичну інформацію з 

розділу, з курсу, встановлюють зв’язки між різними теоретичними та методичними 

підходами, вказують на раціональність та доцільність їх застосування в різних випадках. 

Ефективність математичної підготовки майбутніх учителів початкової школи залежить від 

ряду внутрішніх та зовнішніх факторів, які пов’язані з розвитком мислення, їх уваги, уяви, 

пам’яті, а також зі змістом навчального матеріалу. 
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